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PROJEKT: EUROPSKI SAJAM HRANE 

 

CILJ: Obilježiti ulazak Hrvatske u Europsku uniju, upoznati ostale zemlje članice EU, 

njihove posebnosti, znamenitosti te nacionalna jela. 

ZADAĆE: 

 organizirati projektni dan Europski sajam hrane; 
 svaki razred izabire jednu zemlju članicu EU: učenici istražuju i upoznaju 

izabranu zemlju, tradiciju, običaje, zanimljivosti, nacionalna jela; pripremaju 
način predstavljanja zemlje (plakat, ples, pjesma, igrokaz, sviranje, kviz, 
slagalica…); pripremaju tradicionalna jela; 

 prezentacija zemlje/zemalja ostalim učenicima škole, roditeljima i učiteljima 
 degustacija pripremljenih jela 
 fotografiranje, izrada prezentacija, priprema materijala za tisak i web stranicu 

škole 
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HRVATSKA 

1. razred  

Naša domovina zove se Republika Hrvatska. Zagreb je najveći i glavni grad naše 

domovine. Hrvatska ima svoje simbole ili znakove kojima se razlikuje od drugih zemalja. 

Glavni su državni simboli zastava i grb. 

Hrvatska zastava ima tri vodoravna polja, crveno, bijelo i plavo. U središtu bijelog polja 

umetnut je hrvatski grb kojemu osnovu čini štit s 25 naizmjence poredanih crvenih i 

bijelih polja poput šahovske ploče. 

Himna je svečana pjesma koja se izvodi u čast domovine. Zove se Lijepa naša domovino. 

Pjeva se ili svira prilikom važnih državnih priredbi i događaja. 

Mi živimo u Hrvatskom zagorju koje je bogato kulturno-povijesnim spomenicima. Tu su 

mnogi poznati dvorci. Hrvatsko zagorje dalo je prvog hrvatskog predsjednika Franju 

Tuđmana. Hrvatska ima i svoje kulinarske specijalitete. U Zagorju se nude štrukli i purica 

s mlincima. 
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ITALIJA 

2.a razred  

Na Europskom sajmu hrane učenici 2. a razreda: Lorena Kapitan, Jurica Vnučec i Petar 

Mešnjak, predstavljali su Italiju.  Jurica i Petar su imali na sebi majice talijanskih nogometnih 

klubova (Milan, Juventus). Pozdravili su sve prisutne na talijanskom jeziku...BONGIORNO!  

     Saznali smo da je Italija zemlja sunca i mora, blagih i kišovitih zima, suhih i vrućih ljeta. Nalazi 

se na jugu Europe, ima izgled čizme. Italija je skoro četiri puta veća od Hrvatske i ima oko 60 

milijuna stanovnika. Ima tri otoka: Siciliju, Sardiniju i Elbu i vulkane (Etna-najveći aktivni u 

Europi). Govorili smo o Alpama - čudesnim planinama s ledenjacima i jezerima, koje štite zemlju 

od hladnih sjevernih vjetrova, plodnoj Padskoj nizini, najdužoj rijeci Po i biljkama koje tamo 

rastu: masline, naranče, limun , palme, smokve, badem, pamuk, kesten... poljima suncokreta, 

vinogradima i voćnjacima. Spomenuli smo Rim-glavni i najveći grad, Vatikan (PAPA), Veneciju 

(karneval i filmski festival), Markov trg i crkvu, Genovu-brodogradilišta, Firencu-među 

najljepšima na svijetu, Milano-sjedište mode,Veronu-Romeo i Julija. Italija je poznata i po 

gladijatorskim borbama- Koloseum, Kosi toranj u Pisi, izumima: kornet, el. baterija, toplomjer, 

klavir. To je prva zemlja u svijetu po proizvodnji makarona i vina, 2. po maslinovom ulju. 

Najpoznatija je pizza koja potječe iz Napulja. Više o pizzi govorio je Jurica, a njegova mama je 

napravila i pizzu margheritu (boje talijanske zastave). Spomenuli smo  sport i nogometne 

klubove Milan i Juventus, industriju (sportske i elegantne automobile: lamborghini, fiat, alfa 

romeo, ferrari).  Italija ima i mnoge poznate umjetnike (Leonardo Da Vinci,Marco Polo, Kristofor 

Kolumbo, Dante, Petrarca, a i Pinokio je iz Italije.   

       Na našem stolu bili su ovi proizvodi: nekoliko vrsta pizze, parmezan, lasagne, mozzarela, 

mortadela, različite vrste tjestenine, toplomjer, automobili (igračke), brodić (Genova). Završili 

smo s pozdravom: Grazie! Ciao! 
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REPUBLIKA ČEŠKA 

2.b razred  

Republika Češka se 1993. godine podijelila na dvije države. Slovačka je druga država. 

Glavni grad Češke je Prag, jedan od najstarijih europskih gradova u koji dolaze brojni 

turisti. Češka valuta je češka kruna, površinom je manja od Hrvatske. 

Češki brežuljci i planine popularni su za skijanje, vožnju brdskim biciklom i hodanje po 

brdima. U prostranim šumovitim predjelima žive divlje svinje, lisice kao i brojne vrste 

ptica. Ima oko 900 prirodnih izvorišta koja stvaraju puno mineralne vode. 

U Republici Češkoj dva su vodeća sporta: nogomet i hokej. Češka hokejaška 

reprezentacija jedan je od najboljih timova na svijetu koji je 1998. godine osvojio 

olimpijsko zlato. Česi su i dobri tenisači, Martina Navratilova jedna je od najboljih 

tenisačica svijeta. 

Tradicionalna jela uglavnom se sastoje od svinjetine ili govedine s umakom, a 

najpoznatiji „knedilki“ vrsta je okruglica koja se pravi od krumpira i kruha. 

Također je važno za Češku da su izumili kocke šećera u njihovoj tvornici šećera. 
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AUSTRIJA 

3.a razred  

Sara, Tamara, Marko: Servus! 

Sara: Ja sam Sara, 

Marko: ja sam Marko 

Tamara: a ja Tamara i danas ćemo vas nešto naučiti o Austriji. 

Sara: Austrija se nalazi sjeverozapadno od Hrvatske. Veća je od Hrvatske i ima skoro 

dvaput više stanovnika. 

Tamara: Glavni grad Austrije je Beč  , a službeni jezik je njemački. 

Marko: U Austriji se nalazi najviše planina u Europi, a gotovo pola Austrije je prekriveno 

šumama. 

Sara: A zato oni tako dobro jodlaju, šume im daju puno kisika. 

Tamara: Vrijeme u planinama je promjenjivo i često ih znaju iznenaditi oluje. Zime su 

vrlo hladne i snježne. 

Marko: Da, zbog puno snijega, Austrijanci vole zimske sportove, skijanje i klizanje, a 

često u tim sportovima osvajaju medalje. 

Sara: Osim prirodnih ljepota, Austrija je i kulturno bogata. Sigurno ste svi čuli za 

Mozarta (MOCARTA) , Schuberta (ŠUBERTA) ili Straussa (ŠTRAUSA). A ni novogodišnje 

jutro ne može proći bez koncerta iz Beča. 

Tamara: U Austriji se nalazi i turistima vrlo privlačan dvorac Schonbrun (ŠENBRUN). 

Marko: Jeste li znali da se tamo nalazi najstariji zoološki vrt na svijetu u parku Prater? 

Tamara: Nezaobilazan je i božićni sajam u Beču. 

Sara: Da, svakakvih krasnih stvari možemo tamo vidjeti i kupiti. 

Marko: Ili pojesti... Apfelstrudel (APFELŠTRUDEL), Wiener snitzel (VINER ŠNICL), 

Sacher torte (ZAHER TORTE)... Mmm... 
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Sara: Želi reći štrudla od jabuke, bečki odrezak, zaher torta... Sve tradicionalna austrijska 

jela koja ćemo i mi danas probati! 

Marko: Jedva čekam!  A znaš li da su i PEZ bomboni izmišljeni u Austriji? 

Tamara: No dobro, dosta o hrani.  Za kraj smo vam pripremili jedan ples koji je svima 

vrlo poznat. Otplesat će nam ga Lovro i Silvija na skladbu „ Na lijepom plavom Dunavu“ 

Johana Straussa.  

Sara: Riječ je naravno o valceru! Uživajte! 

Marko: I dobar vam tek! Guten apetit!  
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FRANCUSKA  

3.b razred 

Učenici trećeg (III.b) razrednog odjela su u sklopu projekta „Europski sajam hrane“ 

upoznali FRANCUSKU. 

CILJ: Upoznati i istražiti francusku kuhinju kroz upoznavanje najvažnijih kulturno-

povijesnih, prirodnih i geografskih osobitosti te zemlje. 

U provođenju našeg razrednog projekta sudjelovali su svi učenici tako što su prikupljali: 

slike najpoznatijih francuskih kulturno-povijesnih spomenika, izrezivali su i skupljali 

slike i recepte najpoznatijih francuskih jela, a tijekom rada u nastavnom procesu, 

nastojali smo upoznati neke francuske književnike, slikare ili kompozitore. 

ŠTO SMO NAUČILI: 

Francuska je najstarija i površinom najveća zemlja članica EU. 

Prostire se zapadno od naše domovine, od Sredozemnog mora pa sve do Atlantskog 

oceana. 

Glavni grad Francuske je Pariz koji je stotinama godina bio prijestolnica kraljeva i visoke 

kulture. 

Osnovno obilježje Pariza je Eiffelov toranj, visok 365 metara izgrađen od mnogobrojnih 

čeličnih opruga koje se izdižu visoko iznad grada. 

 

Francuska je zemlja: slikarstva, kiparstva, glazbe i književnosti. 

Pa tko još nije čuo za basne La Fontaina, „Pepeljugu“ ili „Mačka u čizmama“ koje je 

napisao poznati književnik Charles Perrlautt. 

 

Na satovima glazbene kulture učenici su slušali djela: C. Saint-Saensa, J.B. Lullyja, a na 

satovima likovne kulture promatrali smo reprodukcije najpoznatijih francuskih slikara. 

Naučili smo da je Francuska poznata kao zemlja vrhunske mode te smo prezentirali 

francusku kapu, modni detalj koji svi prepoznaju. 

 

Naučili smo da je Francuska zemlja vrhunskog kulinarstva, poznata po proizvodnji više 

od 350 vrsta sireva, vrhunskih vina i pjenušaca. 

Učenici su demonstrirali i francuski kruh te ukusno francusko pecivo croissant. 



Europski sajam hrane  

Pripremali smo poznatu francusku salatu, objasnili pripremu francuskog krumpira, a na 

internetu smo pronašli mnogobrojne recepte za poznatu francusku juhu od luka. 

Učenici su skupili i nekoliko grančica lavande, koja se često koristi kod pripreme jela, ali 

i za proizvodnju vrhunskih francuskih parfema. 

 

U pripremi projekta provodili smo vrijeme i u knjižnici, surađivali smo s knjižničarkom, 

a veoma smo ponosni i na učiteljicu LAHORKU BOBINEC koja nas je naučila francuske 

riječi: Bonjour! Bon appetit! Merci! 
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SLOVENIJA 

4.razred  

 

 Ja sam Lucija,  a ja Ana.  Mi smo učenice 4. razreda i predstavit ćemo vam Sloveniju . 

 Slovenija je nama susjedna zemlja sa zapada. Površinom je gotovo 3 puta manja od 

Hrvatske.  Ima oko 2 milijuna stanovnika.  Europskoj uniji pristupila je 2004. godine . 

Glavni grad je Ljubljana, službeni jezik  slovenski , a valuta euro. 

 Veliki  dio države pokriven je šumovitim planinama. Najviši  vrh je Triglav koji je i 

prikazan na slovenskoj zastavi.   U Sloveniji  ima više od 8 000 spilja. Svjetski 

najpoznatija je Postojnska  jama. Slovenija je jedna od najvećih staništa mrkog medvjeda 

u Europi. Najtradicionalniji  slovenski  desert  je orehova  potica, veoma 

nalik našoj zagorskoj orehnjači. Za današnju prigodu ispekle su je naše mame i bake. 

Puno im hvala!  I na kraju , tradicionalni slovenski ples je polka, koju će nam 

zaplesati Vanesa i Danijel. 
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POLJSKA  

5.a razred  

Dobar dan!  

Mi smo učenici 5. a i bit ćemo vaši vodiči Poljskom.  

Republika Poljska je država u srednjoj Europi.  Ime Poljska (na poljskom Polska) javlja 

se sredinom 11. st., a dolazi od drevnog slavenskog plemena Polanie što znači „oni koji 

žive na polju“.  

Zlatno doba Poljske bilo je 16. st. kada je, ujedinjena s Litvom, bila jedna od glavnih 

europskih sila pod dinastijom Jagelovića. Nakon propasti dinastije, Poljska je ušla u dugo 

razdoblje ratova i opadanja moći. Kao neovisna država, uspostavljena je nakon 1. 

svjetskoga rata 1918. godine.  

Zemlja je do 80.-ih godina 20. st. bila dio komunističkog Istočnog bloka,  kada je krenuo 

pokret „Solidarnost“,  koji je pobijedio na parlamentarnim izborima 1989. godine te je 

uvedena demokracija.   

Poljska je 1999. godine ušla u savez NATO, a 1. svibnja 2004. postala je članica Europske 

Unije.  

Glavni grad Poljske, Varšava, najveći je  sveučilišni i kulturni  centar. Valuta je poljski zlot 

koji ima 100 groša. 

To je zemlja uglavnom nizinskih krajolika sa više od 9 000 jezera. Na jugu je planinski 

lanac Karpati, Tatre i masiv Krkonoše. Najviši vrh Poljske s 2 499 metara je vrh Rysy.  

Zemljom protječe nekoliko velikih rijeka, od kojih su najpoznatije Odra i Visla. 

U Poljskoj se mogu naći i rijetki ostaci prašuma. Tako je šumsko područje Bialowieza 

(Bjaloveza) posljednja velika prašuma u Europi. Nacionalni je poljski park i  stanište 

mnogih rijetkih biljka i životinja, a najposebniji stanovnici su bizoni. (pogledaj na 

netu) 

Poljska ima umjerenu klimu s hladnim, kišovitim i oštrim zimama te blagim ljetima s 

čestim pljuskovima. 

Sa 312 679 km² Poljska je 68. država svijeta po veličini. U njoj živi preko 38 milijuna 

ljudi, a više od 75% stanovništva su katolici.   

Najomiljenije hodočasničko mjesto je Czestochova (Čestokova) gdje se u samostanu na 

brdu Jasna Gora čuva ikona Crne Bogorodice koju je, po predaji, naslikao evanđelist Luka 

na ploči stola kojeg je izradio sam Isus. 
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Kroz svoju dugu povijest, Poljska je dala brojne velike ljude. Spomenut ćemo samo neke. 

Papa Ivan Pavao II. rođen je u poljskom gradiću Wadowice 1920. godine kao Karol Josef 

Wojtila.  Bio je veliki putnik, tako da je i našu domovinu posjetio 3 puta.  Za vrijeme 2. 

posjeta, 1998. godine u Mariji Bistrici proglasio je zagrebačkog kardinala Alojzija 

Stepinca blaženim.  

Astronom Nikola Kopernik živio je krajem 14. i u prvoj polovici 15. st. Autor je 

revolucionarne teorije toga  vremena, jer je otkrio da Zemlja nije središte svemira, nego  

kao i ostali planeti kruži oko Sunca.  

Marie Sklodowska-Curie velika je znanstvenica s kraja 19. i početka 20. st. Njezino je 

istraživanje pomoglo u razvoju lijekova protiv raka. Prva je žena koja je dobila Nobelovu 

nagradu, a dobila je dvije: za kemiju i za fiziku.  

Frederic Chopin (Frederik Šopen) poznati je poljski kompozitor i pijanist 19. st. Obilježio 

je razdoblje romantizma, a njegovu skladbu „Nocturno“ (Nokturno) slušamo u pozadini.  

Među poznate Poljake možemo ubrojiti i Loleka i Boleka. Oni su protagonisti animirane 

serije i od 1963. godine zabavljaju djecu i odrasle širom svijeta, a danas su došli i u našu 

školu.   (skeč) 

Bogata nacionalna kuhinja pod utjecajem je naroda s kojima je Poljska bila u 

neposrednom kontaktu,  a regionalno je vrlo raznolika. Tipične namirnice poljske 

kuhinje su: kupus, cikla, korabica, krastavci, gljive, vrhnje, kobasice.  

Meso je posebno aromatično zbog korištenja brojnih začina. Najpopularniji deserti su 

kolači i torte kao što su  kolač od sira (sernik) ili rolada od maka i voća (makovec). 
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Posebno vam želimo predstaviti poljsko nacionalno jelo bigoš. To je mesni gulaš 

pripremljen sa svježim ili kiselim kupusom. Bigoš se priprema tako da se sa isjeckanim 

lukom čvrsto ispeče svinjetina i slanina izrezana na kockice. Dodaju se narezane 

kobasice, grubo narezani kupus, gljive, paradajz, češnjak i začini. Sve se zalije bijelim 

vinom i vodom te se kuha uz povremeno miješanje. Poslužuje se uz seljački kruh. 

 

Ovo je jelo u Poljskoj omiljeno kao predjelo. U tom se slučaju ne jede iz tanjura, već 

izravno iz lonca. Propis za jedenje bigoša iz 18. st. kaže: „Pošto je zdjela otvorena, vade 

se komadi mesa vilicom i stavljaju na kruh kojeg držimo u lijevoj ruci da bi se sok 

ocijedio na njega. Tako ga onda stavljamo u usta. Nakon mesa uzimamo zalogaj kruha.“ 

 

Vjerujem da i vi jedva čekate probati ovaj specijalitet pa nam ne preostaje drugo nego 

vas pozdraviti:  ĐENKUJEME  ZA  UVAGAM   I  DOVIDZENJA! 
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VELIKA BRITANIJA 

5.b razred  

Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije se sastoji od Škotske, Engleske, Walesa i 

Sjeverne Irske. Pripada mu  još Gibraltar u Španjolskoj i neke druge manje zemlje. Glavni 

grad je London kojeg prepoznajemo po Big Benu – tornju s velikim satom koji se nalazi 

na rijeci Temzi. Po Londonu prometuju autobusi na kat, crvene boje – Roustemaster, kao 

i poznati crni taksi.  Također je poznata i podzemna željeznica Yout. U Londonu je 

sjedište vlade i parlamenta Ujedinjenog Kraljevstva, kao i kraljevske obitelji koja živi u 

Buckinghamskoj palači. Na vlasti je kraljica Elizabeta II. Koja je naslijedila svoju majku 

Elizabetu I. 6.2.1952. godine. Ona je najdulje na vlasti od početka Ujedinjenog 

Kraljevstva. Poznati engleski kraljevi su : Henrik VIII, Rikard III, Eduard V. 

Ujedinjeno Kraljevstvo je multikulturalno društvo (živi više rasa i nacija) jer je u 

povijesti bilo kolonijalna zemlja. Danas je industrijska velesila poznata po proizvodnji 

oružja, automobila i raznih strojeva. Ujedinjeno Kraljevstvo ima puno ličnosti: 

1.) Poznati književnici: Roald Dahl „Charlie i tvornica čokolade“ 

                                       Charles Dickens „Oliver Twist“ 

                                       William Shakespeare „ Romeo i Julia“, „ Hamlet“ i dr.djela 

                                      J.K. Rowling „Harry Potter“ 

2.) Kod nas se često prikazuju britanski filmovi i serije pa poznamo i mnoge glumce: 

Rowan Atkinson „Mr. Bean“ i druge. 

3.) Ujedinjeno Kraljevstvo je dalo svijetu i poznate pjevače: The Beatles i  The Rolling 

Stones – poznate rock grupe iz 70.-ih godina koje su slušale naše bake, mame pa 

sada i mi i poznamo pjevače: Eltona Johna, Robbyja Williamsa i Adele. 

4.) Svi dječaci znaju nogometaša Davida Beckhama i Wayna Rooneyja.  

 

Zbog multikulturnosti Ujedinjenog Kraljevstva prehrana je raznovrsna, a posebno se 

ističe engleski doručak.  

Englezi vole piti čaj uz koje jedu kekse kakve smo vam mi ispekli. Ispijanje čaja je 

ritual kao kod nas ispijanje kave. Pije se tamni jaki čaj indijskog podrijetla, a biljni čajevi 

kamilica, lipa, bazga, šipak i slični se ne piju. U čaj se dodaje mlijeko ili šećer. 
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Karlo I like your english breakfast, but it's not time for breakfast now. ( Karlo meni se 

sviđa tvoj engleski doručak, ali sad nije vrijeme za doručak.)  

Lets drink some tea. (Popijmo onda čaj.) 

Would you like some milk or sugar? ( Karlo hoćeš li mlijeko ili šećer?) 

And you Dorotea? (A ti Dorotea?) 

And I would take some sugar. (Ja ću šećer.) 
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PORTUGAL 

6.razred  

 

UVODNO 

Portugal je država na zapadu Europe na čijem kraju prestaje kopno, a počinje more. 

Glavni grad je Lisabon. Portugal ima oko 11.4 milijuna stanovnika, a površina mu je oko 

90 000 km². 1986.postaje članica EU. Valuta je euro. Najstarija je zemlja u Europi koja 

ima raznovrstan krajolik i puno prirodnih i životinjskih staništa. Portugal je čarobna 

zemlja koja će vas oduševiti građevinama, vinom i slasticama. Danas ćemo vam prikazati 

neke od znamenitosti i tradicija Portugala. 

 

„GALO DE BARKOLES“ 

Legenda iz 17.stoljeća. Kroz mjesto Barcoles prolazio je neki čovjek i bio je optužen da je 

ukrao novac nekom bogatašu. Nije se mogao obraniti i nisu mu vjerovali da je samo u 

prolazu te ga je sud osudio na smrt vješanjem. Prije vješanja osuđenik je izveden pred 

suca koji je ručao te mu je rekao: „ Jasno je da sam nevin isto koliko je jasno da će taj 

pijetao kukuriknuti kad me budete objesili!“ Sudac nije jeo pijetla, a osuđenika je poslao 

na vješanje. Kad su mu stavljali omču oko vrata, pijetao je kukuriknuo. Sudac je odmah 

otrčao do mjesta izvršenja kazne. Kazna je izvršena, ali je optuženik čudom ostao živ jer 

je čvor bio loše vezan. Čovjek je oslobođen krivnje, a pijetao je postao jedan od simbola 

pravde i pravičnosti. 

 

Ponte Vasco de Gama 

Vasco de Gama – portugalski moreplovac i istraživač, prvi dospio pomorskim putem iz 

Europe u Indiju oko Afrike i učvrstio portugalsku koloniju u Indiji. 1998. godine u 

Lisabonu je otvoren najduži most u Europi koji nosi njegovo ime: Ponte Vasco de Gama. 

Most je dug 17.2 km. 

 

Ronaldo  

Nogomet je najpopularniji sport u Portugalu. Jeste li čuli za Cristiana Ronalda? On je 

najpopularniji i najpoznatiji nogometaš svijeta. Osim nogometa, zastupljeni su i drugi 

sportovi: atletika, košarka, plivanje... 
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FADO (portugalski „sudbina“) 

Fado je glazbeni žanr koji se prati od 1820.-ih u Portugalu. Karakteriziraju ga tužne 

melodije i tekstovi, često o moru i životu siromašnih. Naziv za glazbu je sudade 

(nostalgija, čežnja za domom). Fado izvodi pjevač gitarist ili solo pjevač uz pratnju 

akustičke gitare ili jedinstvene portugalske gitare s dvanaest žica „ guitarra“. 

 

PASTEIS DE NAFTA (Pastejš d nate) 

Pastel de nata, odnosno Pastel de Belem je tradicionalna kremasta portugalska slastica. 

Vjeruje se da su pasteli nastali još prije 18.stoljeća, a prvi su ih radili katolički svećenici 

iz samostana Sv. Jeronima u Belemu u Lisabonu. 

 

Sastojci: 4 velika žumanjka, 75 g šećera, 1 žlica gustina, 300 ml mlijeka, 250 ml slatkog 

vrhnja, 1 vanilin šećer, šećer u prahu, lisnato tijesto 
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RUMUNJSKA 

7.a razred  

 

Učenici 7.a kao svoj zadatak u sklopu projekta „Europska unija“ (Ujedinjeni u 

različitosti) izabrali su državu Rumunjsku. Pripremne aktivnosti su dijelom radili kod 

kuće (rekvizite), a dijelom u školi u sklopu SRO-a. 

Kao maskotu ili predstavnika države izabrali smo povijesnu ličnost Vlada Tepeša zvanog 

Drakula. Učenici su kod kuće izradili plašt za Drakulu, učenik Erik Galina je napravio 

maketu Drakulinog dvorca Brana od stiropora, a na satu SRO-a zajedno smo izradili mini 

plakat o Rumunjskoj. Nakon pripreme rekvizita podijelili smo uloge i uvježbali tekst 

kojim su učenici predstavili Rumunjsku.  

U izlaganju je sudjelovalo više učenika, a učenici su izlagali dolje navedeni tekst. 

 

Rumunjska je srednjeeuropska zemlja koja ima oko 22 milijuna stanovnika.  

Glavni grad je Bukurešt, a jedna je od najmlađih članica EU kojoj se priključila 2007. g. 

Jeste li znali: 

Rumunjska ima najveću populaciju mrkih medvjeda u Europi. 

U gorju Karpati još se mogu vidjeti vukovi, divlje mačke, lasice i divlje svinje.  

Jeste li čuli za priču o Drakuli? 

U Karpatima se rodila i priča o vampiru Drakuli koja se temelji na princu Vladu Tepešu.  

On je živio u Rumunjskoj u 15. stoljeću, a poznat je po svojoj okrutnosti prema 

neprijateljima. 

Ako posjetite Rumunjsku možete vidjeti Drakulin dvorac, a stanovnici će vam rado 

ponuditi malo češnjaka za zaštititu od vampira. 

Rubrika sport 

Najpopularniji sport je nogomet. 

Najveći uspjeh Rumunjska je postigla u gimnastici na Olimpijskim igrama 1976. g. kada 

je gimnastičarka Nadia Comaneci dobila savršenu ocjenu 10  sa samo 14 godina. 

 

 

 

 

 

 



Europski sajam hrane  

Zanimljivosti 

Rumunjska graniči s Crnim morem koje je danas popularno turističko odredište. 

Ima deltu Dunava koja je druga po veličini u Europi. 

Ima najveću zgradu parlamenta u Europi. 

Hrana 

Stanovnici Rumunjske poznati su ljubitelji mesnih specijaliteta. 

Danas možete probati slatki kruh sličan našem kuglofu i možete se okrijepiti  

najpopularnijim  rumunjskim  bezalkoholnim  pićem , to je  socată ili sok od bazge.  
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NJEMAČKA 

7.b razred  

 

Gutten  Tag! 

Ich  bin Margarita Pažur.  

 

U ime učenika VII. b razreda prezentirat ću vam o povijesti, politici, geografskom 

položaju, gospodarstvu, kulturi, znanosti i športu Savezne Republike Njemačke ili na njemačkom 

Bundesrepublik Deutschland. Boje Njemačke zastave su: crna, crvena i žuta, a grb je  u obliku 

štita, u kojem je slika crnog orla. Geslo im je „ Eingkeit und Recht und Freiheit „ – „Jedinstvo, 

pravda i sloboda“. 

Godine 1949. osnovane su dvije njemačke države: Savezna Republika Njemačka i 

Njemačka Demokratska Republika. Tijekom 1960 – ih duž cijele granice (preko 1000 km ) 

izgrađen je sigurnosni kompleks sa svrhom sprečavanja ilegalnih prelazaka. Dana 13. kolovoza 

1961. g. podignut je Berlinski zid. Masovni prosvjedi 1968. g. u Saveznoj Republici Njemačkoj 

doveli su do novog uređenja u kojem su se kao osnovne vrijednosti isticale demokracija, ljudska 

prava i anti-nacionalizam. Nakon što su u Europi pali komunistički režimi, Njemačka je ponovno 

ujedinjena 1990. godine, nakon pada Berlinskog zida. 

Njemačka je država u srednjoj Europi. Na sjeveru graniči sa Sjevernim morem, Danskom i 

Baltikom, na istoku s Poljskom i Češkom, na jugu s Austrijom i Švicarskom, a na zapadu s 

Francuskom, Luksemburgom, Belgijom i Nizozemskom. Njemačka je demokratska 

parlamentarna savezna država, koja se sastoji od 13 saveznih država. Glavni grad je Berlin i u 

njemu su smješteni parlament i vlada. Jedna je od najrazvijenijih država svijeta i jedna od 

osnivačkih članica Europske Unije. Članica je Ujedinjenih naroda NATO – a, skupine G8 i G4. 

najveća je europska zemlja po broju stanovnika te ima najsnažnije europsko gospodarstvo. 

Službeni jezik je njemački, a valuta je euro. U gospodarskom životu Njemačke vrlo važnu ulogu 

imaju najveće rijeke: Rajna, koja teritorijem Njemačke protječe u dužini od oko 700 km, Dunav 

koji spaja Njemačku sa zemljama srednje i jugoistočne Europe i Laba koja je značajna za zemlje 

srednje Europe, koje nemaju izlaz na more. Njemačka je treća gospodarska sila na svijetu nakon 

SAD i Japana, te gospodarski daleko najjača država Europe. Tu se proizvode i poznati tipovi 

automobila: Mercedes, Volkswagen, BMW. Najraširenija religija u Njemačkoj je kršćanstvo. 

Njemačka je mnogo doprinjela svjetskoj kulturi. Spomenut ću samo neke od skladatelja: Georg 
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Friedrich Handel, Carl Orff, Carl Maria von Weber, Robert Schumann, Johann Sebastian Bach, 

Johannes Brahms. 

Književnici: Goethe, Heine, Brecht, Schiller, braća Grimm. 

Filozofi: Engels, Kant, Hegel i Marx 

Znanstvenici: Robert Koch, Wilhelm Conrad Rontgen, Alber Einstein, Otto Hahn. 

Izumitelji: Benz, Diesel, Gutenberg, Zeppelin, Daimler. 

A sad nešto i za one koji prate nogometna zbivanja u Europi. Sport je sastavni dio života 

Nijemaca. Najpopularniji sport je nogomet. Njemačka nogometna reprezentacija osvojila je na 

Svjetskim nogometnim prvenstvima prva mjesta 1954., 1974. i 1990. godine, a na Europskim 

prvenstvima 1972., 1980. i 1996. godine. Njemački sportaši su treći po broju osvojenih medalja 

na svim Olimpijskim igrama. 

A joj, joooooj...... 

Nisam spomenula ime i prezime jednog velikog njemačkog kompozitora, te to prepuštam 

njemu da se sam predstavi: 

 

MIHAEL 

Gutten Tag! 

 

Ich bin.... Ludwig van Beethoven, rođen u Bonnu 1770. godine. Za svog života skladao 

sam: klavirske i violinske sonate, gudačke kvartete, klavirske koncerte, kantate, jednu operu i 

devet simfonija. Ovu melodiju prepoznaju milijuni ljudi širom svijeta, a hoćete li je i vi 

prepoznati?  (svira melodiju) – BRAVO! 

U devetoj simfoniji upotrijebio sam ljudske glasove, te uglazbio stihove poznatog 

njemačkog pjesnika Friedricha Schillera u kojima sam našao istu ideju, a to je poruka o 

dragocjenosti prijateljstva. I postigao sam cilj. U melodiji Ode radosti koristio sam samo 5 tonova 

durske ljestvice, a glazba iako jednostavna zvuči snažno i uzvišeno, te je kao takva uzeta za 

himnu Europske unije. Danke. 
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Gutten Tag! 

Ich bin Mateja. 

Ja ću vas ukratko upoznati s njemačkim specijalitetima i omiljenim jelima. Njihovi 

specijalitet je kruh, a omiljeno jelo kobasice. Procjenjuje se da se u njemačkim pekarnicama peče 

oko 500 vrsta kruha, a tipičnim njemačkim jelima smatraju se okruglice, svinjsko pečenje i kiseli 

kupus. Za ovu prigodu mi smo na ovaj Eurospki sajam hrane donijeli jednu vrstu kruha, koju ćete 

moći probati poslije prezentacija. Danke. 
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HRVATSKA 

8. razred  

Ivana: Hrvatska je najmlađa članica EU. Svojom površinom 2,5 puta je veća od susjedne 

Slovenije, po broju stanovnika zauzima 27. mjesto u Europi. Mnoge turiste privlače 

prirodne ljepote obale, otoka i otočića, plavo i čisto Jadransko more. 

Antonio: Iako smo mala zemlja veliki doprinos svijetu dali su znanstvenici porijeklom iz 

naše domovine: Faust Vrančić, Šibenčanin koji je patentirao padobran i viseći most, Ivan 

Lupis Vukić-izumitelj torpeda, Eduard Slavoljub Penkala zaslužan za  mehaničku olovku 

i Nikola Tesla koji je izumio okretno magnetsko polje i višefazni sustav izmjeničnih 

struja. Lavoslav Ružička i Vladimir Prelog zaslužili su Nobelovu nagradu iz područja 

kemije, oba su pohađala osječku gimnaziju pa razmišljam da se i ja uputim onamo iduće 

školske godine. 

 Mladen: Pored ovih velikih znanstvenika ime Lijepe naše poznato je u svijetu po našim 

sportašima koji su postizali izvrsne rezultate:  

Goranu Ivaniševiću,  Draženu Petroviću, Davoru Šukeru, Blanki Vlašić, Sandri 

Perković, a posebno bih istaknuo Janicu Kostelić koja je  s osvojene četiri olimpijske 

zlatne medalje i dvije srebrne najuspješnija alpska skijašica u povijesti Zimskih 

olimpijskih igara. Na skijaškim stazama na Sljemenu, gdje je prvi put stala na skije, danas 

se njoj u čast svake godine održava utrka svjetskog skijaškog kupa - Snježna kraljica. 

Ekipno smo postizali vrhunske rezultate u nogometu, rukometu i vaterpolu. 

Mateja i Željka:  

Željka: Sada poslušajte nekoliko informacija iz naše rubrike Jeste li znali? 

Mateja: Hrvatski grb prepoznatljiv je u cijelom svijetu – za obilježje crveno - bijelih 

kocaka smatra se da potječe iz perzijske pradomovine Hrvata. Crvena boja označava jug, 

a bijela sjever. 

Željka: Hrvati su  imali svoje pismo i skup slova – glagoljicu. Nastala je u 9. stoljeću i 

bila u upotrebi sve do 18. stoljeća. 

Mateja: Hrvatska himna je jedina himna u svijetu koja ima svoj spomenik. 
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Antonio: Prošle godine posjetili smo Amfiteatar u Puli koji me se veoma dojmio pa sam 

za ovu priliku izradio maketu istoga…. 2003. je  oko nje postavljena najveća kravata na 

svijetu. 

Mateja: Prva kravata potekla je iz Hrvatske, nosili su je hrvatski vojnici u službi 

francuskoga kralja Luja XIV. Legenda o toj hrvatskoj tradiciji kaže da prije nego vojnik 

krene u rat, njegova djevojka ili žena mu daje uski šal da ga podsjeća na njezinu ljubav. 

Danas se njome svakodnevno kite milijuni ljudi diljem svijeta, a njezino ime podsjeća na 

narod koji ju je podario svijetu. 

Željka: Hum u Istri najmanji je grad na svijetu, ima 23 stanovnika i kao takav 

zabilježen je u Guinesovoj knjizi rekorda. 

Mateja: Najstarije kazalište u Europi sagrađeno je u Hvaru 1612. godine. 

Željka: Najmanja katedrala na svijetu nalazi se u Ninu, pored Zadra. 

Mateja: Prva hidroelektrana na svijetu sagrađena je 1895. u  Šibeniku, na rijeci Krki. 

Dobila je naziv „Iskrice“. 

Željka: Grad Zadar  dom je prvih svjetskih Morskih orgulja, koje stvaraju svoju glazbu 

samo djelovanjem vjetra i valova. 

Mateja: Poznata legenda kaže da je Ludbreg centar svijeta. Istina je da se mnogi 

svjetski gradovi nalaze na koncentričnim krugovima čije središte je upravo u Ludbregu. 

Željka: Detaljnije možete proučiti naš plakat Hrvatsko naj… i saznati još neke 

zanimljivosti. 

Ivana: ja ću vam predstaviti Gorski nadjev, autohtono jelo  Gorske Hrvatske, zelenog 

srca Lijepe naše.  

       -sastojci  i vrijeme pripreme--- VEGETA 

Mladen: Ve sam bome več i lačen, sme pri kraju? 

Ivana: A ča bi ti? 

Željka: Strpi se još malo, evo završavamo. Draga publiko, hvala vam na pažnji. Dobar 

tek! 
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